

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

NUM. 19.196.—JUEVES 27 DE DICIEMBRE DE 1933.

DIARIO DE INFORMACIÓN

AÑO XLVI.—OFICINAS, CALLE DE MIÑANA, 2 Y 9

## Comentarios del momento

### Hablemos de la reforma municipal

Parece que la primera de las reformas orgánicas que implantará o intentará el Directorio será la reforma municipal, y es evidente que el acierto o la equivocación de la misma dependerá de la eficacia ulterior de las altas medidas a tomar.

Hablemos, pues, un poco, con todas las limitaciones que nos impone el régimen actual.

Una de las necesidades más notorias de la reforma municipal es desmenuzar el régimen de las grandes ciudades de los pequeños Municipios. Es preciso no repetir la equivocación cometida en la destitución y sustitución de los Ayuntamientos, realizada en la misma forma en Valencia que en Rocafort. Que el régimen de las grandes ciudades no puede ser el mismo que el de los pequeños Municipios, es una realidad evidente y universalmente admitida.

Ni se requiere tan sólo estudiar este problema. Ya ha sido bastante estudiado y debatido por los técnicos, por los políticos y por las Asambleas representativas de los intereses afectados. A mayor abundamiento, hasta la reforma ha sido ya estructurada en proyectos de ley, que el Directorio encontrará redactados y aun impresos.

Si el régimen actual creyese toda-

vía prematura la reforma municipal aplicada a todos los Ayuntamientos de las tierras de España no habría ningún motivo para aplazar la reforma en cuanto a las grandes ciudades.

Creemos, pues, que si el Directorio quiere iniciar realmente la reforma municipal, puede empezar en seguida por el régimen aplicable a las grandes ciudades.

No le faltarán antecedentes ni elementos de estudio. Hasta, como decíamos antes, a mayor abundamiento hay ya redactados proyectos de ley aplicables a las poblaciones de más de 100.000 habitantes, que son diez o doce en todas las tierras de España.

La implantación rápida de esta reforma, si la orientación era la reconocida como acertada por todas las autoridades en materia municipal, constituiría realmente el principio de la renovación de la vida pública española.

Recientemente ha sido nombrado director de Administración local el señor Calvo Sotelo, que conoce todos los antecedentes de la reforma. No hay, por lo tanto, ninguna razón para aplazarla. Con esta reforma comenzaría el nuevo régimen la labor constructiva que el país, espera ya, si no con impaciencia, ciertamente con curiosidad e interés.

### Las moratorias a los contribuyentes

La "Gaceta" publica la siguiente real orden del ministerio de Hacienda.

Vista la instancia por vuecencia presentada en solicitud primero de que las declaraciones de los contribuyentes presentadas con arreglo a lo establecido en los reales decretos de 26 de octubre y primero del corriente, se liquiden únicamente por las obligaciones del ejercicio económico actual y entendido que el pago se cuente a partir del trimestre a que corresponda la declaración, y segundo, que se sobresean los expedientes administrativos en curso a fin de que los encartados en ellos puedan aprovechar la moratoria; y considerando que los términos claros y precisos primero del real decreto de 26 de octubre próximo pasado no permite dar otro alcance que el de una moratoria o sea el de una dilación concedida al deudor para que sin penalidad satisfaga el importe de sus obligaciones con la Hacienda pública, pero sin que quepa interpretar la disposición como un perdón de contribuciones, conforme ocurriría de accederse a lo solicitado en el primer extremo de la petición; considerando además, que aunque no fueran tan evidentes el espíritu y letra del aludido precepto, se opondría a lo solicitado el razonamiento de que si ese perdón se concediese sería tanto como establecer un régimen de privilegio a favor de los que dejaron de cumplir sus obligaciones cerca del fisco y con evidente perjuicio del Tesoro y de los interesados de buena fe que no, eligieron en ningún momento ni con ningún pretexto, el compromiso de sus deberes contributivos; considerando por último, que no cabe tampoco sobreseer los expedientes administrativos en curso según se pretende en el segundo extremo de la solicitud por cuanto así el real decreto de referencia como el de primero del actual, prorrogando hasta el 31 del presente mes, el plazo para presentar altas o declaraciones de riqueza sin incurrir en penalidad, impone expresamente la condición de que el beneficio no llega a los encartados o con prendidos en procedimientos de investigación, siendo lógico que así se determine, ya que en todas las moratorias se dejaron siempre a salvo los derechos de tercero afectados de hechos anteriores a la fecha en que la omisión, ocultación o defraudación se descubrió, su majestad el Rey (que Dios guarde), se ha servido desestimar la petición de que queda hecho mérito y declarar en su lugar subsistente la disposición cuarta de la real orden de 14 de noviembre próximo pasado, dictada para la ejecución del real decreto de 26 de octubre anterior.

Artístico, reproducción de nuestros huertos y jardines y los frutos que en fresco o en conserva se le remitan por los expositores.

La gran importancia que tiene el mercado cubano para nuestros productos, hace esperar será nutrida la concurrencia. De la expedición está encargada la oficina de la Feria Marítima de Valencia, situada en la calle del Embajador Vich.

También el presidente de la Cámara Agrícola ha enviado al subsecretario de Estado un telegrama, llamándole la atención sobre el hecho de que el Parlamento argentino pretende gravar con 25 centavos oro los derechos de entrada de cada 10 kilos de arroz blanco y con 15 centavos si es en cascara.

Gestionamos, además, por la referida entidad agrícola, que se establezca un flete económico para el arroz que se exporte al Sur de América.

Como se ve, la Cámara Agrícola Provincial de Valencia sigue cumpliendo con celo sus fines, sin preocuparse lo más mínimo de ciertos inútiles trabajos que sabemos se hacen por alguien para restarle, injusta y antipatrióticamente, los prestigios y la importancia que en realidad tiene.

### Los deportes

#### El famoso Sparta, de Praga, en el campo de Mestalla

Gran expectación ha despertado entre la afición deportiva valenciana el anuncio de las sensacionales exhibiciones del más famoso de los equipos del continente europeo, el formidable Sparta de Praga, que se celebrarán los días 30 del corriente mes y 1 de enero próximo, en el magnífico campo de Mestalla, contra el Valencia F. C., campeón de Levante, que se presentará completo y reforzado su meta al as de los guardametas, el gran Zamora.

El magnífico historial del Sparta es conocido por todos los aficionados, y por lo tanto, nos releva el exponer, pero sí queremos recordar que el famoso Sparta es el mejor equipo amateur de Europa, vencedor de los más grandes equipos del mundo, y sus victorias han sido tan rotundas y rotundas como jamás equipo alguno pudo alcanzar.

Sus jugadores son todos maestros indiscutibles, y todos ellos internacionales de grandes facultades atléticas y que dominan todas las técnicas, desde el pase corto y afiligrinado, al juego por alto y duro; en una palabra, es el equipo más completo de Europa.

El equipo está integrado por Hochmann y Kopřiva, guardametas; Hojer, Šišter y Perber, defensas; Kolonaty, Kádá y Corveny, medios; y Sedláček, Hájny, Bohata, Dvacháček, Šimonek y Štěpán, delanteros.

El formidable medio centro Kádá, ha sido discípulo y el que sustituyó en el cje del Sparta al entrenador del Valencia F. C., Anton Fivbr.

Seguramente que este gran acontecimiento deportivo, tan igual en el historial de Levante, dejará entre nuestra gran masa deportiva tener dos memorables de estas lecciones de verdadero fútbol que realizará ante nosotros el famoso campeón de Checoslovaquia.

Esta tarde, de cinco a ocho de la misma, se despidieron localidades y entradas en el domicilio social del Valencia F. C., Paz, 28, bajo, recordán-

D. O. M.  
LA SEÑORA  
**Doña Josefina Gómez Agustín**  
Viuda de don Juan Izquierdo Gil  
**FALLECIÓ ANOCHÉ**  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.  
R. I. P.

Su director espiritual don Francisco Gallano, hijos don Juan Antonio y don Vicente e hija política doña María de los Desamparados García Emeterio participan a sus parientes y amigos tan sensible pérdida, y les ruegan que asistan a la misa *corpore in sepulchro* que se celebrará mañana, día 28 del corriente, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Andrés Apóstol, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Alfredo Calderón, 14, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

El novenario de misas que se celebrará en el altar del Patriarca San José de la expresada parroquia desde el día 2 del próximo mes de enero, a las diez y media, será en sufragio de la finada.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

### Lo suponíamos

## Un monopolio va a motivar el cierre de los teatros

Suponíamos lo que está ocurriendo en Valencia con motivo de la reventa oficial de billetes de espectáculos, es decir, que al llegar a la realidad saldrían a flote dualismos del negocio, intereses creados, etc.

Nuestro querido colega "Las Provincias" refleja claramente la situación de este asunto en esta forma:

"La reventa de localidades ha sido concedida por el Estado, en monopolio, a una empresa explotadora, y no habiendo sido delimitados los derechos que a cada una de las empresas correspondientes, surgió el conflicto, que tuvo sus chispazos primeros hace unos días, y que ayer adquirió caracteres de gravedad extrema.

Los representantes del referido monopolio creen que éste les autoriza para todo, incluso para estar en las taquillas de los teatros, inspeccionar los billetes, escoger de éstos aquellos que les parezca más conveniente, y que para el empresario y sus compromisos aquello que la reventa monopolizadora no quisiera para sí, y claro es, los empresarios opusieron tenaz resistencia. Entraron en un principio en acción centros oficiales y cuarenta oficinas, que determinaron un paréntesis de calma, pero se recibió el siguiente telegrama del Director general de Orden público que comunicó el general Gobernador en el día de ayer a las empresas y se reanudó el conflicto.

Dice así el aludido telegrama: "Contestando al telegrama de vuecencia, le participo que al abrise las taquillas para la venta de localidades con anticipación, pero sin recargo, debe existir la totalidad del billete, para que no resulten burlados los derechos otorgados a la concesión. El concesionario podrá adquirir en firme, al abrise las taquillas, billetes en la misma forma y cantidad que cualquier comprador del resto del público.

Lo traslado a vuecencia para los efectos correspondientes.—El general Gobernador, Mariano de la Revilla."

Circulada esta orden y concedidos de ella los de la reventa, ayer se presentó en el Principado un delegado acompañado de un abogado, para comprobar si en taquilla estaban todos los

billetes. La empresa de este teatro se negó a que la comprobación se verificase, exigiendo al letrado en cuestión los poderes que le acreditasen para obrar como representante autorizado, y como careciera de ellos, el recuento de localidades no se verificó.

Las empresas de todos los teatros, sin excepción, se reunieron y visitaron al Gobernador a las once de la noche. Expuestas ante la autoridad competente sus quejas, dieron el aviso de un próximo cierre de los espectáculos públicos para plazo no lejano, si a la cuestión planteada no se daba una solución urgente.

Los del monopolio alegan que para que se cumpla el contrato que con el Estado tiene el monopolio es necesario que éste disponga de las mejores localidades de los teatros, porque de lo contrario el público no se aviene a pagar el aumento del 20 por 100, y los empresarios replican que ellos son los dueños absolutos de su casa, y como están dispuestos a vender las localidades sin prima alguna en sus taquillas, las venden, y a nadie le interesa que así lo hagan, y que además dichas localidades sean las mejores del teatro.

Y termina diciendo el colega, que el público, supremo juez, determinará en este asunto.

Por de pronto salen para Madrid unos empresarios, a ponerse al habla con sus compañeros de la corte. ¿Qué resolverá el Directorio ante la importancia del problema?

Las empresas de los teatros han fijado hoy el siguiente anuncio:

**AL PÚBLICO**

Con el fin de que la reventa no tenga billetes con anticipo al día de la función y evitar que trafique con ellos, obligando al público al forzoso pago del 20 por 100 de los precios en reja, queda suprimida la venta, con anticipación, de localidades y entradas, y suprimida también la lista de encargos. Los despachos de billetes se abrirán el día de la función, con todo el billete, a la una de la tarde, los días hábiles, y a las 10 y 30 de la mañana, los domingos y días festivos.

La empresa

cose a los señores que tengan realizados los encargos, los retiren en seguida, pues de lo contrario, no se responde de que se dispongan de ellos, por ser numerosos los pedidos de todos los pueblos de la región.

**En Alfafar.-L' Avant F. C., 4.-Alfafar F. C., 2, (reservas)**

Un dominio persistente de Avant fue la nota predominante de este partido, en el que se puso de relieve la manifiesta superioridad del ovejuno avañista sobre el equipo del pueblo.

Recordamos varios halones lanzados por los delanteros fantasmas, que pasaron acariciando los palos de la portería local, hasta que M... fue un cruzado imparible; mientras los débiles Lázaro, en un avance personal, logra el segundo tanto de soberbio punterazo. Este mismo jugador consigue el tercero de un chut bombardeado al ángulo, y cierra la suma Montañal batiendo por cuarta vez la meta local, de un buen chut ras.

El Alfafar obtuvo dos goals, gra-

### Película del día

## El obligado epílogo

Todas las cosas de la vida tienen su epílogo, siempre triste, porque siempre es final.

En España hay una gran afición a la lotería. Todo el año se juega, pero todo el año, en cada persona que adquiere su billete, decimo o participación, el problema o caso predominante es puramente individual, interior. Cada jugador se guarda para sí las ilusiones que le hace concebir el juego. Se reconcentra en sí mismo, olvida sus proyectos, hace sus cuentas por sí le llegara a tocar tal o cual suerte, pero generalmente a nadie comunica sus planes, excepto en el caso de que le favorezca una suerte, que es, desde luego, el caso menos probable.

En medio de esta regla general, viene la excepción a medida que se acerca diciembre y con él el sorteo de Navidad. Claro que ni en éste falta el que compra para sí solo el vigésimo o el medio billete entero, pero este jugador es en Navidad la excepción, como en los demás sorteos del año suele representar la regla general. El sorteo de Navidad tiene la virtud de despertar las más locas ilusiones en todas las clases sociales españolas, ilusiones contagiosas, comunicativas, que se pregonan a voz en grito en todas ocasiones y que van prendiendo hasta en el ánimo de los menos dados a esta clase de exaltaciones.

Llegan por fin las vísperas del sorteo, y la ilusión y la esperanza es un sentimiento general. Es inútil que los más razonadores expongan sus criterios.

—¡Honbre! ¡Tan pocos premios para tantos miles de números!

A ello responden los más ilusionados con razonamientos también irrefutables.

—¿A uno u otro le ha de tocar! ¡En lo posible está!

Y la realidad demuestra hasta qué punto es inocente y simple la felicidad. Porque no cabe duda que el 20 de diciembre de cada año, el pueblo español es mucho más feliz que en todos los días 20 de los restantes meses del año.

Pero el sorteo llega y con él la áspera y prosaica realidad. Y todos, todos, asistimos estos días al triste epílogo, cuando pasamos por la puerta de una administración de lotería y vemos bajo los toldos en que se expone la lista oficial, montones de papeles rotos, con los que juega el viento... Las participaciones que han ido rompiendo, desmenuzadas, marchitadas, todos los aspirantes a capitulistas de la semana anterior.

Es invierno ya, y las participaciones rotas recuerdan las hojas secas que caen de los árboles, amarillentas, sin vida.

Y no queremos acabar con el conocido verso que termina en el "del árbol del corazón".

Pero antes nos lo desconsolador del epílogo de una afición tan española como los toros y el fútbol... y preparámonos a jugar y a soñar en los años venideros.

MARIAN.

## Agenda Culinaria de la duquesa Laura

Acaba de publicarse la del año 1934, que aconsejamos a las señoras se apresuren a adquirir.

Verdadero libro diario de la cocina, por medio de la acertada disposición de su detario, permite a las señoras saber con exactitud lo gastado cada día en la compra, comparar los gastos de un mes con otros y comprobar los precios de los artículos, más de esto, que su duración. A fin de evitar tener que con-

sultar la lista de la comida para el día siguiente, pues la Agenda les proporciona cada día la minuta del almuerzo y de la comida, minutos que pueden modificarse fácilmente para adaptarlos al medio económico del hogar en que se utilizan. Contiene también este libro una agenda semanal para la lavandera y planchadora y un apéndice muy interesante, ilustrado con grabados.

El precio de esta Agenda es el de 350 pesetas en Madrid y 4 en provincias, franco y certificado.

De venta en todas las papelerías, librerías y en la Casa Editora Bailly-Ballière, S. A., apartado 56 (Central), Madrid.



### La situación de Tánger

## Declaraciones de Tittoni

En Italia acaba de renovarse una polémica que se creía definitivamente zanjada. Se trata, todavía, de Tánger y reanuda la discusión un personaje de prestigio; el "Giornale d'Italia" publica una entrevista con Tittoni, exministro de Negocios Extranjeros, embajador en París y actual presidente del Senado italiano.

El señor Tittoni, cuya discreción es bastante conocida, ha querido exponer un acuerdo que él hace ya tiempo concluyó. En 1912 firmaba con Mr. Poincaré una declaración relativa a Marruecos y a la Libia. Por ella, se decía que ambos Gobiernos, francés e italiano, "desearon de ejecutar con el más amistoso espíritu sus acuerdos de 1902, confirmando su mutua intención de no apartarse recíprocamente ningún obstáculo para la realización de todas las medidas que se estimasen oportunas que tomara Francia en Marruecos e Italia en Lidia". Del lado francés se ha hecho muchas veces reproche de esta declaración para responder a las protestas de la prensa italiana. Los diarios italianos sostenían que Italia habría de tener la misma participación que Francia en la elaboración del nuevo Estatuto de Tánger. Se le ha respondido que, al firmar el acuerdo de 1912, Italia había renunciado de su parte a toda intervención en los negocios de Marruecos. Por este motivo, el señor Tittoni ha creído que había de hablar necesariamente.

En el "Giornale d'Italia" explica ahora que la expresión "Marruecos", tal como él la sintió en 1912, no se aplica a Tánger. Si entendemos bien, quiere decir que la expresión "Marruecos" solo significa zona francesa de ocupación en Marruecos. Para reforzar su raciocinio, Tittoni recuerda otro acuerdo con Francia que él mismo firmó más tarde. El 9 de marzo de 1916, mediante el señor Tittoni, el Gobierno italiano renunciaba al beneficio de las capitulaciones dentro de la zona francesa de Marruecos, en cambio de algunas concesiones relativas a las escuelas, a la reglamentación del trabajo y el recurso de gracia para los súbditos italianos, condenados a muerte. Qué se ha de pensar de estos argumentos?

La declaración Poincaré-Tittoni de 1912 se refiere a los acuerdos de 1902. "En realidad—hacia notar "Le Temps" de 29 de octubre de 1912—ha habido dos acuerdos sucesivos, el uno de diciembre de 1900, el otro de noviembre de 1902, de otro lado, confirmativo el uno del otro. Estos acuerdos establecidos en forma de declaraciones, contenían el desinterés de Italia en provecho de los proyectos marroquinos de Francia, el desinterés de Francia en beneficio de los proyectos tripolitanos de Italia".

Ni por el 1900 ni por el 1912 pudo tratarse de estipular que la zona francesa en Marruecos excluyera la zona española o la zona de Tánger. ¿Por qué? Porque entonces no había zona española ni zona de Tánger ni zona francesa. Francia se entendió con Italia a propósito de Marruecos por entero.

Esto, si no, es que pretende que la situación haya cambiado en este aspecto, entre 1900 y 1912? Notamos, por de pronto, que de haberse producido tal cambio, la declaración de 1912 ciertamente lo mencionaría, y en el mismo lugar donde son revisadas las estipulaciones de 1902. No se dice nada, a pesar de ello. Continúa empleando la palabra Marruecos sin restricción. ¿Hemos de admitirnos? ¿Tittoni que llevó la representación de Italia en la negociación cometió una falta? ¿Había de hacer notar que él solo estipulaba

por la zona francesa y no por la española o la de Tánger? No. Nos apresuramos a refutar las acusaciones que Tittoni está al peligro de hacerse él mismo. Cuando él redactó la declaración de 1912 con monsieur Poincaré, ¿cuál era la situación del problema marroquí?

Acabado con Alemania el tratado de 4 de noviembre de 1911, que se aplicaba a todo Marruecos, sin excepción, Francia había pactado con el Sultán un tratado de protectorado, el 30 de marzo de 1912, y este protectorado, asimismo, se aplicaba a todo Marruecos. Fue el 27 de noviembre de 1912 cuando un tratado franco-español constituyó y delimitaba la zona española de Marruecos. La negociación franco-española no era ignorada en Italia. El 26 de octubre de 1912, dos días antes de la firma de la declaración Poincaré-Tittoni, se anunciaba públicamente en Madrid que la avenencia, entre Francia y España, era completa. De toda esta concatenación de acontecimientos tenían buena noticia el Gobierno italiano y su embajador. Sabían bastante que Francia había negociado sucesivamente con todas las grandes potencias europeas para obtener que cada una se desinteresase de Marruecos por entero. Sabían que, libradas estas hipotecas políticas, no le cabía a Francia más que hacer unos reglamentos particulares con España e Inglaterra. No había de hacer otra cosa que ajustar a los intereses políticos especiales que había reconocido en estas última potencias los derechos políticos que había adquirido sobre la totalidad del imperio jerifiano. El señor Tittoni, pues, firmó en buen derecho, el 1912, una declaración por la cual Italia confirmaba su desinterés político de Marruecos, es decir, de Marruecos por entero.

El 1916, además, Italia renunció al régimen de las capitulaciones en lo tocante a la zona francesa de Marruecos. Ella lugar de justificar la tesis que Tittoni sostiene, este acuerdo franco-italiano de 1916 era lógica consecuencia de los hechos que antes exponíamos. Italia había renunciado de su parte a toda pretensión política sobre el Marruecos global. Francia, al acuerdo con España e Inglaterra, organizó seguidamente Marruecos en tres zonas, Italia, en aquel tiempo se entendía con Francia en cuanto a la regulación de los derechos individuales de los italianos dentro de la zona francesa de Marruecos, cosa que más pronto era cuestión consultar que problema político. En mismo procedimiento se aplicó ahora a la zona de Tánger. Mientras Francia, España e Inglaterra han establecido el estatuto de Tánger, han invitado a Italia a declarar su renuncia a las capitulaciones y quería situar a sus súbditos bajo el régimen del nuevo estatuto. Agradecemos al señor Tittoni el haber recordado, el acuerdo franco-italiano de 9 de marzo de 1916. En él hallamos precisamente una demostración suplementaria de la verdad que nosotros defendemos.

El Gobierno italiano mismo nos ha querido ofrecer con creces una prueba singular del caso.

"Desde 1912 hasta ahora, quérisa visa a los fines de ejecutar" las patentes y comisiones de los representantes consulares en Tánger? El presidente general de Francia en Marruecos, actuando como ministro de Negocios extranjeros del Sultán. El Gobierno italiano se ha conformado siempre con esta regla, y ha hecho perfectamente bien.

Pero si ello es así ¿cómo puede pretender Italia, que siempre haya situad Tánger, fuera del Marruecos proregido por Francia?

### Noticias de teatro

#### APOLO

**Compañía Velasco**  
 La campaña que la compañía Velasco lleva a cabo en este teatro, no puede ofrecer mejores perspectivas artísticas.

La actividad de Eugenio Velasco no decae un momento, y en pleno éxito de las obras que a diario se representan ya prepara grandiosos sucesos de arte para muy en breve.

La inocentada para el día 28 se está elaborando con gran cuidado, para presentar al público un programa que le proporcionará una noche memorable.

El sábado próximo, gran éxito. "Revista de revistas", admirable espectáculo que ofrecerá seguramente un éxito extraordinario. Daremos más detalles de esta novedad.

El conocimiento de la temporada lo constituirá sin duda de ningún género, el estreno en España de la zarzuela en dos actos y tres cuartos "La leyenda del 868", original

el libro de Antonio Paso (hijo) y Enrique Reyoy, y la partitura, de los maestros Soutullo y Vert.

El decorado pintado por Mariuz Gari, y la sastreía construida por Juana del Molino, se estreña en Valencia, pues Velasco quiere que el público valenciano goce de las primicias de esta obra, que destina a presentarse para inauguración de la temporada en el teatro Apolo, de Madrid.

Se ha contratado expresamente al notable barítono Francisco Latorre, que se encarga del más importante papel de la zarzuela.

Para mayor brillantez en la representación, la notable orquesta de este teatro será reforzada con otros valiosos elementos. El estreno se celebrará en breve.

Anuncie usted en  
**La Correspondencia de Valencia**

NOTICIAS

Un amigo cariñoso, el decano de la Facultad de Ciencias don Juan Antonio Izquierdo...

Paso a paso hemos seguido el curso de la cruel enfermedad que minaba la existencia de la dama cariñosa...

Al ver amigos Juan Antonio y Vicente Izquierdo, un abrazo fuerte, demostración sincera de nuestro pésame...

En la combinación de personas de la magistratura firmada ayer, como dijimos, han sido ascendidos dos funcionarios...

Nos referimos al presidente de la Audiencia provincial, don Pedro Martínez Muñoz...

En el Camarín de nuestra Patrona la Virgen de los Desamparados han visto comidos sus aducos y santificado su amor...

Apadrinaron a los contrayentes doña Milagro Más de Just, madre del novio, y el padre de la desposada...

El doctor Martí Soriano aplicará el "914", por vía intravenosa, mañana a las ocho de la noche...

Para el día 4 del cercano enero está anunciado el desembarco en nuestro puerto del eminente Cardenal Benlloch...

El digno Prelado valenciano regresará inmediatamente a la capital de su diócesis...

Miles de niños deben su vida a la PANACEA CORELL. Cobije diarreas y facilita dentición y baeo.

Esta tarde, a las cuatro, en la parroquia de San Nicolás, ha presidido el señor Arzobispo la distribución a los pobres de las prendas de vestir...

La Delegación de Hacienda comunica que siendo el gran número de propietarios de minas que no han suscrito el canon de superficie...

1.ª Feria Internacional de Muestras de la Habana (Cuba) Del 9 al 24 de febrero próximo

Interesa mucho a los industriales y exportadores, para ganar el importante mercado de Cuba, concurrir a la Feria Internacional de Muestras de la Habana...

SOCIEDAD FILARMONICA

Por haber adquirido esta Sociedad un piano gran cola, vende, mediante concurso, por la cantidad de 2.500 pesetas...

Mañana viernes, a las siete de la tarde, se celebrará en el teatro del Gran Esperantista, Mar. 23, una amena velada cinematográfica...

El departamento de Guerra ha dispuesto que les sean devueltas las cantidades que ingresaron para reducir el tiempo de su servicio en filas...

Autopistas "KASTNER". Dan la sensación de un notable pianista. G. Nogués, Pintor Sorolla, 20.

Por real orden del departamento de Fomento han sido concedidos créditos para caminos vecinales.

En la provincia de Valencia, el que va desde Godollet a la Rambla del Poyo a la carretera de Alborache a Silla...

Castellón.—De Puebla de Arenoso a Villanueva de Viver, 30.668'21 pesetas; de Torres a Viver, 23.857'18.

Murcia.—De Almenara, por el Saladar, al kilómetro 5 de la carretera de Caravaca a Aguilas, 12.661'42 pesetas; de San Javier a Cartagena, 5.549'82; de Pacheco a la carretera del Puente-Alamo, de Murcia, por el Jimmedo y Lobosillo, 4.642'40.

Las diarreas durante el destete de los niños y en el período de la dentición, se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

La Sociedad Valenciana de Agricultura celebrará la entrada del 1934 en el Palacio Hotel, organizando cenas para los socios y un baile.

En la secretaría de la mencionada Sociedad se ha abierto la lista para que los socios puedan inscribir el número de cubiertos que cada uno necesite...

Con asistencia de las señoras y señores que componen la benéfica Asociación de Santa María Magdalena, protectora de las reclusas, se verificó ayer tarde, en la cárcel de mujeres, la caritativa fiesta de Navidad.

Promociones oportunas y comovedoras prácticas los señores don Juan Anglés, capellán de la cárcel, y don Juan B. Aguilar, director espiritual de dicha Asociación...

BRAGUEROS.—Ortopedia Claussoles, San Vicente, 6.

Farmacías de guardia para el día 27 de diciembre de 1933, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Miguel Salgado, Bajada de San Francisco, 24; don Adolfo Royo, Pi y Suñer, 37; don Eduardo Uden, San Vicente, 208; don Manuel Esparza, Angeles, 8; don Aurelio Rodrigo, plaza del Mercado, 52; don Francisco de Fez, Peris y Valero, 44.

Poblados marítimos: Don Leopoldo Fabregat, Avenida de los Aliados, 340; don Vicente Lloréns, José Benlliure, 21.

El habilitado de los maestros del partido de Valencia, pagará los honorarios correspondientes al mes actual, hasta el sábado, de nueve a una.

Catarros crónicos y tos rebelde, CINAMOL, SILLMA. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, de efectos rápidos. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

NOVA-VITA. Solución heroica natural para la regeneración orgánica de enfermos convalescentes. Bot. de 500 gramos para un mes 750 pesetas.

Casa de la Ciudad. La sesión de mañana. De 42 dictámenes consta el orden del día de la sesión de mañana...

La recaudación de hoy. Por arbitrio de carnes: Matadero general, 3.669'17 pesetas; matadero del Grao, 357'57; matadero del Caballero, 138'48; matadero de Benimamet, 3; estaciones sanitarias, 824'03.

RELIGIOSAS. SANTOS DE MAÑANA.—Los Santos Inocentes y San Rogeliano. Misa y oficio de los Santos Inocentes...

CUARENTA HORAS.—Continúan en la Metropolitana. Se descubre a las nueve de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde. ADORACION NOCTURNA.—San Luis Gonzaga.

Cultos para mañana. El turno de Reparación y desagravio corresponden a las Marias de los Sagrarios de la parroquia de la Santísima Cruz.

En el Patriarca, a las nueve y media, se celebrará la misa de Misericordia, adoración de la Santa Cruz y visita a las reliquias.

En la iglesia del Salvador, a las diez y media, se celebrará con exposición y música, y por la tarde a las cuatro y media, ejercicio de Pasión con trisagio, sermón y motete.

En la iglesia de Santa Catalina mártir, a las once con misa, meditación, adoración y gozos.

En los Santos Juanes, primero de los trece víenes de San Francisco de Paula, a las ocho y media de Comunión y ejercicio.

La Vigilia general de fin de año se celebrará la noche del 31 del corriente, en la parroquia de San Martín, con asistencia del señor Arzobispo...

En el Monasterio de las Salesas, fiesta a San Francisco de Sales. A las siete y cuarto misa de Comunión, que dará el señor Arzobispo...

Champagne "Bénézet" CARTELERA. Para hoy. PRINCIPAL.—A las 10: El sexo débil y La montería.

Para mañana. PRINCIPAL.—A las 10: El sexo débil y La montería. PRINCESA.—A las 5:30: Como aves de rapaña y Los corridos.

Don Paquito. el hombre más pequeño del mundo, instaladas en el LUNA PARK. Entrada a las Grutas, 30 céntimos; a Don Paquito, 20 céntimos.

ROTULOS en AZULEJOS TEJAS planas. IRROMPIBLES. VALLECAABRES. Sucursal en Valencia: P. Pellicers, 7 - Teléfono 766. Sucursal en Alicante: C. Francos Rodríguez, 13.

VALENCIANOS:

Procuraos un reloj de León Salvador en su puesto de la Feria. Allí encontraréis relojes de oro reforzado, que se venden por 25 duros, a plazos, a 25 pesetas.

Teatro de la Princesa DIAS DE NAVIDAD. A las 5:30 tarde y 9:30 noche. Grandioso éxito del drama en cinco actos.

Los cuatro jinetes del Apocalipsis. Precios populares. Lujosa presentación. Teatro Principal. COMPANIA CABALLÉ.

Teatro Apolo. Hoy, a las 10:15 noche. ARCO IRIS. Grandiosa revista en tres actos y catorce cuadros.

EL SEXO DEBIL. La montería. Mañana a las diez noche. LA ALSACIANA MARUXA.

Teatro Apolo. Hoy, a las 10:15 noche. ARCO IRIS. Grandiosa revista en tres actos y catorce cuadros.

Eslava. HOY, a las 9:45 noche. ESTRENO Currito de la Cruz.

Estreno Currito de la Cruz. Tres actos y epílogo. Pérez Lugín. Linares Rivas.

Actualidades Gaumont. Cómo se hizo una gran película. Varios escenas de cómo se filmó en Ciudad Universil (California) la obra titulada EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS.

Actualidades Gaumont. Cómo se hizo una gran película. Varios escenas de cómo se filmó en Ciudad Universil (California) la obra titulada EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS.

Actualidades Gaumont. Cómo se hizo una gran película. Varios escenas de cómo se filmó en Ciudad Universil (California) la obra titulada EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS.

Actualidades Gaumont. Cómo se hizo una gran película. Varios escenas de cómo se filmó en Ciudad Universil (California) la obra titulada EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS.

Actualidades Gaumont. Cómo se hizo una gran película. Varios escenas de cómo se filmó en Ciudad Universil (California) la obra titulada EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS.

Actualidades Gaumont. Cómo se hizo una gran película. Varios escenas de cómo se filmó en Ciudad Universil (California) la obra titulada EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS.

Actualidades Gaumont. Cómo se hizo una gran película. Varios escenas de cómo se filmó en Ciudad Universil (California) la obra titulada EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS.

Actualidades Gaumont. Cómo se hizo una gran película. Varios escenas de cómo se filmó en Ciudad Universil (California) la obra titulada EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS.

Actualidades Gaumont. Cómo se hizo una gran película. Varios escenas de cómo se filmó en Ciudad Universil (California) la obra titulada EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS.

Actualidades Gaumont. Cómo se hizo una gran película. Varios escenas de cómo se filmó en Ciudad Universil (California) la obra titulada EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS.

Actualidades Gaumont. Cómo se hizo una gran película. Varios escenas de cómo se filmó en Ciudad Universil (California) la obra titulada EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS.

Campo de Mestalla

Sensacionales exhibiciones de foot-ball internacional del famoso equipo A. C. SPARTA, de Praga.

EL MEJOR EQUIPO AMATEUR DE EUROPA. Ganador del campeonato de Checoslovaquia por un score a su favor de 94 goals por 14 en contra...

TODOS SUS JUGADORES SON INTERNACIONALES: Hochmann, Hojer, Steiner, Kolenaty, Kada, Ferner, Sedlcek, Cerveny, Hajny, Dworacek, Simonek, Kopriva y Stepan.

CONTRA VALENCIA F. C. ZAMORA; Simarro y Pinol; Marín, Hipólito, Reverter y Esteban; Rino, Cubells, Montes, Peral, Martínez y Cordellat.

Días 30 diciembre de 1923 y 1.º de enero de 1924, a las tres de la tarde.

Olympia. Extraordinario programa para hoy. A LAS NUEVE NOCHE. Senegal. Película del natural.

Chiquilandia. Comedia en dos partes. La novela de un buen muchacho. Seis partes. Pablo y Virginio. Dos partes.

Mañana viernes ESTRENO de la quinta jornada de la interesante película VIDOCQ.

LIRICO. Sesión única desde las 3:30 tarde. Actualidades Gaumont. Sucesos mundiales.

Cómo se hizo una gran película. Varios escenas de cómo se filmó en Ciudad Universil (California) la obra titulada EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS.

Actualidades Gaumont. Cómo se hizo una gran película. Varios escenas de cómo se filmó en Ciudad Universil (California) la obra titulada EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS.

Actualidades Gaumont. Cómo se hizo una gran película. Varios escenas de cómo se filmó en Ciudad Universil (California) la obra titulada EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS.

Actualidades Gaumont. Cómo se hizo una gran película. Varios escenas de cómo se filmó en Ciudad Universil (California) la obra titulada EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS.

Actualidades Gaumont. Cómo se hizo una gran película. Varios escenas de cómo se filmó en Ciudad Universil (California) la obra titulada EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS.

Actualidades Gaumont. Cómo se hizo una gran película. Varios escenas de cómo se filmó en Ciudad Universil (California) la obra titulada EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS.

Actualidades Gaumont. Cómo se hizo una gran película. Varios escenas de cómo se filmó en Ciudad Universil (California) la obra titulada EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS.

Actualidades Gaumont. Cómo se hizo una gran película. Varios escenas de cómo se filmó en Ciudad Universil (California) la obra titulada EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS.

Actualidades Gaumont. Cómo se hizo una gran película. Varios escenas de cómo se filmó en Ciudad Universil (California) la obra titulada EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS.

Actualidades Gaumont. Cómo se hizo una gran película. Varios escenas de cómo se filmó en Ciudad Universil (California) la obra titulada EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS.

Actualidades Gaumont. Cómo se hizo una gran película. Varios escenas de cómo se filmó en Ciudad Universil (California) la obra titulada EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS.

Actualidades Gaumont. Cómo se hizo una gran película. Varios escenas de cómo se filmó en Ciudad Universil (California) la obra titulada EL JOROBADO DE NUESTRA SEÑORA DE PARIS.

Hotel Inglés. Reveillon 1923-24.

LA TEATRAL. Despacho de localidades al 20 por 100.—Teatros, Toros y Football.—Se reciben encargos.—Pi y Margal, 9 y 11. Teléfono 145.—SERVICIO A DOMICILIO.

VINOS Y COGNACS MARQUES de MERITO de Jerez. Agente: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 72. — Teléfono 776.

INVENTO MARAVILLOSO. para devolver a los cabellos blancos su color primitivo, a los quince días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA LA CARMELA...

Cuidado con las imitaciones y falsificaciones. GRAN TEATRO. A las 5:30 y 10 noche.

El mayor éxito musical del año. Doña Francisquita. Grandioso éxito de esta compañía. 50 PROFESORES DE ORQUESTA, 50.

BA-TA-CLAN EMPRESA RIPOLL. GRAN MUSIC-HALL. Grandes funciones de variedades. Todos los días, a las 3:30 tarde y 9:30 noche.

35 BELLAS Y HERMOSAS ARTISTAS, 35. Exito grandioso de la simpática y cada día más aplaudida ANGIUSTAS de JERONA.

¡Atención! ¡QUE SERA! Ya lo veréis el día 7 de enero. Colosal y grandioso debut de la mayor atracción conocida hasta el día, nuevo en España. El suceso más grande del BA-TA-CLAN.

Teatro del Colegio Imperial de Niños. Huérfanos de San Vicente Ferrer. TEMPORADA DE BELEN. A las 4:15 tarde.

El drama histórico, sacro-lirico-fantástico en cuatro actos. La hora de la redención o la derrota de Satán.

Fomento del Turismo. Carnet del viajero. Centro oficial de informaciones gratuitas, "Fomento del Turismo", calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, planta baja.

MUSEO DE BELLAS ARTES: Situado en la calle del Museo, junto a la iglesia del Carmel. Es, después del de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: Los domingos y jueves no festivos, de 10 a 1; entrada pública mediante el pago de 50 céntimos...

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD (calle de la Nave): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 10 a 1, y los domingos no feriados a las mismas horas. (Tranvías más próximos, los números 1 y 2).

BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA (situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellat): Servicio público todos los días laborables, de 6 de la tarde a 8 de la noche. (Tranvía más próximo, el número 1.)

Mauricio Barrés

Su vida y sus obras

El ilustre escritor que acaba de morir en París, nació en Charmes-sur-Moselle (Vosgos) el día 17 de agosto de 1862; contaba, pues, 61 años de edad.

Los primeros estudios los hizo en el Liceo de Nancy, y en 1882 se trasladó a París para seguir la carrera de abogado, que pronto dejó por dedicarse a la literatura.

Fundó (siendo el único redactor) la revista "Tachetier d'Encre", y dos años más tarde entró de colaborador en la "Revue Contemporaine" y en la redacción de "Voltaire", encargándose en 1901 de la dirección de "Le Drapeau", de Pablo Deroudele.

Sostuvo ideas radicales y se alistó en el partido de Boulanger (1888). Con el objeto de sostener aquella política fundó en Nancy un diario, haciendo una campaña activísima durante los tres meses precedentes a las elecciones del 89, que le valió una acta de diputado por la tercera circunscripción.

Desde el año 1906 era académico. Discipulo de Stendhal, en sus obras, al lado del culto del "yo" y la glorificación del valor y la energía, hay tendencias a la paradoja, alguna afectación y un escepticismo premeditado y crudo, que le lleva a ironías amargas y hasta al sarcasmo.

Con todo, hasta combatiendo sus tendencias se le ha de reconocer que tenía una personalidad propia y que era un notable analítico, un delicado y profundo psicólogo, tanto que sus obras no tenían aquella ligereza trivial que es corriente, por desgracia, en muchos escritores modernos. Los críticos hacen notar la preocupación constante que le llevó a asociar las ideas filosóficas con las cuestiones vitales.

En 1907, y al comenzar la publicación de la "Novela de la energía" con los "Desarraigados", adjudió del egoísmo y protestó contra el presente régimen social, que calificó de "día gración de Francia", levantando la bandera del nacionalismo tradicionalista y justificando el cambio al afirmar que su espíritu había obedecido a una necesidad interior, que le había llevado por el análisis y desarrollo del "yo" al sentimiento del interés nacional.

"Es por la meditación interior—dice—y por el análisis como yo he visto la tierra y los muertos, es decir, la patria; haciendo el fundamento de la personalidad, formando y alimentando nuestro ser."

Fué un estilista hábil y correcto, y si bien es verdad que en algunas ocasiones se nota en sus escritos cierta afectación, deja en cambio muchas páginas de un lenguaje fluido, delicado y elegante.

Cabe citar entre sus numerosas obras, "Bajo la mirada de los bárbaros" (1888), de la cual dijo un eminente crítico que era una monografía inspirada por el malestar moral y físico que padecen un gran número de personas, obligadas a vivir en una sociedad, cuyas costumbres bárbaras han de soportar forzosamente, aunque su fuere alterno las rebase;

"Un hombre libre" (1889) y "El jardín de Berenice" (1890), trilogía en la cual se enlaza el egoísmo; "Culto de mí mismo, examen de tres ideologías"; y "El enemigo de las leyes" (1893), en la cual, llevado de un exagerado individualismo, se rebela contra la disciplina social; "Una jornada parlamentaria", comedia de costumbres, representada en 1894; "De la sangre, de la voluptuosidad y de la muerte" (1895), estudios psicológicos; "Los desarraigados" (1897), primera parte de la "Novela de la energía nacional"; "Un renovador del ocultismo"; "Estanislao de Guaita" (1899); "El anal del soldado" (1900), segunda parte de la "Novela de la energía"; que describe y comenta el movimiento nacionalista; y "Sus figuras" (1902), tercera parte de la misma trilogía, donde estudia el asunto del Panamá; todas interesantes por los episodios históricos, que refiere de una manera magistral; "Escenas y doctrinas del nacionalismo" (1902) y "Las amistades francesas" (1903), estudio sobre la educación patriótica que habría de darse a los niños franceses; "Amor et dolori sacrum" (1903), compuesta por seis estudios psicológicos, impregnados de sentida melancolía e inspirados por el fin de Venecia; "Lo que yo he visto en Rennes" (prosa de Dreyfus), "Ocho días en la casa de Renán"; "Algunas cadencias"; "De Hegel a las cantinas del Norte"; "La Virgen asesinada" (1904); "Al servicio de Alemania" (1905), en la cual aboga por que los franceses no emigren de su país con el objeto de mantener viva la civilización en aquellas comarcas, y "El viaje de Esparta" (1906), cuyas páginas resultan más impresionantes por el recuerdo de los cruzados atravesando el Peloponeso, que por la clásica belleza ática.

En 1907, y al comenzar la publicación de la "Novela de la energía" con los "Desarraigados", adjudió del egoísmo y protestó contra el presente régimen social, que calificó de "día gración de Francia", levantando la bandera del nacionalismo tradicionalista y justificando el cambio al afirmar que su espíritu había obedecido a una necesidad interior, que le había llevado por el análisis y desarrollo del "yo" al sentimiento del interés nacional.

"Es por la meditación interior—dice—y por el análisis como yo he visto la tierra y los muertos, es decir, la patria; haciendo el fundamento de la personalidad, formando y alimentando nuestro ser."

Fué un estilista hábil y correcto, y si bien es verdad que en algunas ocasiones se nota en sus escritos cierta afectación, deja en cambio muchas páginas de un lenguaje fluido, delicado y elegante.

Cabe citar entre sus numerosas obras, "Bajo la mirada de los bárbaros" (1888), de la cual dijo un eminente crítico que era una monografía inspirada por el malestar moral y físico que padecen un gran número de personas, obligadas a vivir en una sociedad, cuyas costumbres bárbaras han de soportar forzosamente, aunque su fuere alterno las rebase;

"Un hombre libre" (1889) y "El jardín de Berenice" (1890), trilogía en la cual se enlaza el egoísmo; "Culto de mí mismo, examen de tres ideologías"; y "El enemigo de las leyes" (1893), en la cual, llevado de un exagerado individualismo, se rebela contra la disciplina social; "Una jornada parlamentaria", comedia de costumbres, representada en 1894; "De la sangre, de la voluptuosidad y de la muerte" (1895), estudios psicológicos; "Los desarraigados" (1897), primera parte de la "Novela de la energía nacional"; "Un renovador del ocultismo"; "Estanislao de Guaita" (1899); "El anal del soldado" (1900), segunda parte de la "Novela de la energía"; que describe y comenta el movimiento nacionalista; y "Sus figuras" (1902), tercera parte de la misma trilogía, donde estudia el asunto del Panamá; todas interesantes por los episodios históricos, que refiere de una manera magistral; "Escenas y doctrinas del nacionalismo" (1902) y "Las amistades francesas" (1903), estudio sobre la educación patriótica que habría de darse a los niños franceses; "Amor et dolori sacrum" (1903), compuesta por seis estudios psicológicos, impregnados de sentida melancolía e inspirados por el fin de Venecia; "Lo que yo he visto en Rennes" (prosa de Dreyfus), "Ocho días en la casa de Renán"; "Algunas cadencias"; "De Hegel a las cantinas del Norte"; "La Virgen asesinada" (1904); "Al servicio de Alemania" (1905), en la cual aboga por que los franceses no emigren de su país con el objeto de mantener viva la civilización en aquellas comarcas, y "El viaje de Esparta" (1906), cuyas páginas resultan más impresionantes por el recuerdo de los cruzados atravesando el Peloponeso, que por la clásica belleza ática.

En 1907, y al comenzar la publicación de la "Novela de la energía" con los "Desarraigados", adjudió del egoísmo y protestó contra el presente régimen social, que calificó de "día gración de Francia", levantando la bandera del nacionalismo tradicionalista y justificando el cambio al afirmar que su espíritu había obedecido a una necesidad interior, que le había llevado por el análisis y desarrollo del "yo" al sentimiento del interés nacional.

"Es por la meditación interior—dice—y por el análisis como yo he visto la tierra y los muertos, es decir, la patria; haciendo el fundamento de la personalidad, formando y alimentando nuestro ser."

Fué un estilista hábil y correcto, y si bien es verdad que en algunas ocasiones se nota en sus escritos cierta afectación, deja en cambio muchas páginas de un lenguaje fluido, delicado y elegante.

Cabe citar entre sus numerosas obras, "Bajo la mirada de los bárbaros" (1888), de la cual dijo un eminente crítico que era una monografía inspirada por el malestar moral y físico que padecen un gran número de personas, obligadas a vivir en una sociedad, cuyas costumbres bárbaras han de soportar forzosamente, aunque su fuere alterno las rebase;

"Un hombre libre" (1889) y "El jardín de Berenice" (1890), trilogía en la cual se enlaza el egoísmo; "Culto de mí mismo, examen de tres ideologías"; y "El enemigo de las leyes" (1893), en la cual, llevado de un exagerado individualismo, se rebela contra la disciplina social; "Una jornada parlamentaria", comedia de costumbres, representada en 1894; "De la sangre, de la voluptuosidad y de la muerte" (1895), estudios psicológicos; "Los desarraigados" (1897), primera parte de la "Novela de la energía nacional"; "Un renovador del ocultismo"; "Estanislao de Guaita" (1899); "El anal del soldado" (1900), segunda parte de la "Novela de la energía"; que describe y comenta el movimiento nacionalista; y "Sus figuras" (1902), tercera parte de la misma trilogía, donde estudia el asunto del Panamá; todas interesantes por los episodios históricos, que refiere de una manera magistral; "Escenas y doctrinas del nacionalismo" (1902) y "Las amistades francesas" (1903), estudio sobre la educación patriótica que habría de darse a los niños franceses; "Amor et dolori sacrum" (1903), compuesta por seis estudios psicológicos, impregnados de sentida melancolía e inspirados por el fin de Venecia; "Lo que yo he visto en Rennes" (prosa de Dreyfus), "Ocho días en la casa de Renán"; "Algunas cadencias"; "De Hegel a las cantinas del Norte"; "La Virgen asesinada" (1904); "Al servicio de Alemania" (1905), en la cual aboga por que los franceses no emigren de su país con el objeto de mantener viva la civilización en aquellas comarcas, y "El viaje de Esparta" (1906), cuyas páginas resultan más impresionantes por el recuerdo de los cruzados atravesando el Peloponeso, que por la clásica belleza ática.

En 1907, y al comenzar la publicación de la "Novela de la energía" con los "Desarraigados", adjudió del egoísmo y protestó contra el presente régimen social, que calificó de "día gración de Francia", levantando la bandera del nacionalismo tradicionalista y justificando el cambio al afirmar que su espíritu había obedecido a una necesidad interior, que le había llevado por el análisis y desarrollo del "yo" al sentimiento del interés nacional.

"Es por la meditación interior—dice—y por el análisis como yo he visto la tierra y los muertos, es decir, la patria; haciendo el fundamento de la personalidad, formando y alimentando nuestro ser."

Fué un estilista hábil y correcto, y si bien es verdad que en algunas ocasiones se nota en sus escritos cierta afectación, deja en cambio muchas páginas de un lenguaje fluido, delicado y elegante.

Cabe citar entre sus numerosas obras, "Bajo la mirada de los bárbaros" (1888), de la cual dijo un eminente crítico que era una monografía inspirada por el malestar moral y físico que padecen un gran número de personas, obligadas a vivir en una sociedad, cuyas costumbres bárbaras han de soportar forzosamente, aunque su fuere alterno las rebase;

tre el Vassas y el Valencia, que fué adverso para el Valencia, por 2 a 1.

El equipo búlgaro, en la primera actuación, se nos mostró muy rápido en sus avances, pero parados al llegar al goal; solamente el interior derecho es uno de los grandes shooters que hemos visto de los equipos extranjeros que por aquí han venido. De los medios, sobresalen el centro e izquierdo, así como los exteriores, que son muy veloces.

El partido fué muy movido, empezándose a gran tren. Acabaron la primera parte a cero, y en la segunda, en un freestrik contra el Valencia, el interior derecho marcó el primer goal.

Poco después, Peral avanza rápido, emocionado por su escapada, pero al shootar, se le va el balón, Cubells, que también entraba, cruzó el balón y consiguió el empate.

Así parecía que iba a acabar el partido, cuando faltando poco para terminar, de un formidable shoot, también del interior derecho, que da en el palo y se cuela, vence el Vassas.

Mañana comentaremos el juego des arrollado por ambos equipos, en los dos partidos.

El partido de hoy

El partido de esta tarde ha dado el resultado Valencia F. C., dos goals, producido de otros tantos corners.

Vassas, un goal de un fuerte shoot del delantero centro, que Mariano no puede parar.

Cómicos y danzantes

EN LLOMBAY

La compañía que dirige el primer y aplaudido actor Ramón Zaragoza, debutó en el teatro de esta población, con gran éxito, representando el drama de don José Echegaray, "En el seno de la muerte", en el que el señor Zaragoza alcanzó un brillante éxito en el papel de conde de Argejeu.

En su segunda presentación, que fué la obra de don Enrique Pérez Escribá, "El cura de aldea", obtuvo otro éxito rotundo, representando el padre Juan.

Todos los demás artistas fueron muy aplaudidos.

Las empresas de los teatros de los alrededores han contratado a la referida compañía para actuar en Año Nuevo y fiesta de los Reyes.

SUCESOS

Por expender cocaína

Por la Policía fueron detenidos en la barriada de la calle de Gracia, Manuel Aulsejos Sena, su amante Carmen Muñoz Rosa y José Torres Llopis, los cuales expendían cocaína.

En unión de la expresada droga, fueron puestos los detenidos a disposición del juzgado, que ordenó su ingreso en la cárcel.

Desgracia

Al pretender atravesar de la acera del comercio de Ernesto Ferrer a los solares de San Francisco, ayer tarde, tuvo la desgracia de ser alcanzado por un tranvía, que le dió un fuerte golpe, el vecino de Puerto, Ramón Mari Ciscar, de 74 años, habitante en dicho poblado, de calle de Santa Ana, número 22.

Conducido al Hospital, fué curado, apreciándose la fractura de la décima costilla izquierda, por su tercer posterior, escoriaciones en las regiones parietal del mismo lado y escupular derecha, del tamaño de una moneda de cinco pesetas, más síntomas de conmoción visceral. Pronóstico reservado.

Del hecho se dió cuenta al juzgado de guardia, que incoó diligencias.

No podía fallar

La sustracción diaria de la cartera, no falla.

Hay le ha correspondido el turno a don José Pinazo Sanmartín, que iba en el tranvía por el camino Real de Madrid. La cartera robada contenía un billete de 100 pesetas, dos de 50 y uno de 25, total, 225 ptas., que habrán venido bien al hábil cartista.

De la otra daremos cuenta mañana.

TAURINAS

Champagne de honor

Correspondiendo a la invitación del banquete efectuado en el Ideal Room en obsequio del paisano Francésco Tamarit, Chaves, el Club de su nombre invita a todos sus socios y Tenientes del Caballero y Valencia, para mañana a las diez de la noche, en su domicilio social, J. J. Sister, 5, a un gran "Champagne de honor", siendo amenizado el acto por la laureada banda de Pueblo Nuevo del Mar.

Telégrafo y Teléfono

MADRID

La «Gaceta» publica interesantes decretos y reales órdenes

Manifestaciones del presidente del Directorio

Noticias de Melilla

El ferrocarril Santander-Valencia

27, 5:50

La «Gaceta»

La «Gaceta» publica hoy una real orden que dice que los subsecretarios, jefes y encargados de despachos de ministerios tendrán facultades en todas aquellas funciones de su cargo que les estén atribuidas por los reglamentos del respectivo ministerio.

Los generales, jefes, oficiales y personal civil que componen las secretarías, conservarán los destinos que desempeñaban por razón de sus empleos militares o civiles, y cesarán de percibir indemnizaciones de separación de sus puestos y gratificaciones mensuales, incompatibles con ninguna otra dieta.

Estas serán de 1.150 pesetas a los generales; 150 a jefes o civiles de categoría similar, y 50 a capitanes que desempeñen cargos de ayudantes o secretarios.

Para los gastos de secretaría se consignará 1.500 pesetas.

Cada general del Directorio tendrá para su servicio automóvil oficial.

Otra real orden relativa a los derechos ovenacionales que cobrarán los funcionarios de aduanas.

Dispone que el setenta por ciento se distribuya en relación a los sueldos, pero sin que ninguno pueda percibir cada mes una participación superior al importe total de su sueldo.

Antes del 15 de enero se proppondrá por el Directorio a la junta, el destino que se dará a las cantidades recaudadas por los derechos ovenacionales que resulten sobrantes después de distribuidas las cantidades que debían repartirse.

Otra real orden dispouido se suspenda la renovación de las juntas provinciales y municipales del Censo electoral que debía verificarse el día 2 de enero próximo.

Las actuales juntas cesarán el día 31 del actual.

La documentación de unas y otras quedará en la custodia y responsabilidad de sus respectivos secretarios.

Quedan en suspenso todos los expedientes y reclamaciones que se hallen actualmente en curso que se refieran a resoluciones y actuaciones de dichas juntas provinciales o municipales.

La Banca española y el ferrocarril Santander-Valencia

El marqués de Urquijo ha dicho a un periódico, hablando de los recientes ofrecimientos de capital extranjero para el ferrocarril Santander-Valencia, que califica de insidia creer que la Banca española sea capaz de entorpecer ninguna aspiración de carácter general.

En la Presidencia

Después de las cinco de la tarde de ayer estuvo en la Presidencia el marqués de Estella, manifestando a los periodistas que no ocurrirá novedad.

"Esta mañana—añadió—recibí en el ministerio de la Guerra al embajador de los Estados Unidos y subsecretario de Instrucción pública.

Me han avisado por teléfono que la Policía ha practicado detenciones relacionadas con el complot comunista descubierto y abortado.

Ahora—terminó diciendo—se reunirá el Directorio, al que probablemente asistirán los subsecretarios honrados recientemente."

Antes de llegar el marqués de Estella acudieron a la Presidencia los Sres. Espinosa de los Monteros, Arce y Flores Posada.

A las nueve de la noche terminó la reunión del Directorio, no facilitándose ninguna nota ni referencia de lo tratado en la misma.

El marqués de Estella marchó seguidamente a la estación a despedir a don Alfonso, que ha marchado en el expreso a Santa Cruz de Mudeja, donde pasará varios días cazando con varios aristócratas.

Regresará el día 30. Fué despedido en la estación por varios generales del Directorio, presidente de la Audiencia, director general de Seguridad, Alcalde, Gobernador, presidente de la Diputación y otras personalidades.

Noticias de Africa

El despacho oficial dice así: "Zona oriental.—La noche pasada fué hostilizada la posición Viernes, habiendo ésta un muerto al enemigo, que quedó en las alambradas, siendo recogido esta mañana."

mañana en el ministerio de la Guerra, despachando con los encargados de los ministerios de Instrucción, Fomento, Gobernación y Estado.—Mencheta.

BARCELONA

Estafa a un Banco

BARCELONA.—El juzgado de la Audiencia tiene adelantado el sumario que se instruye por estafa de cerca de cuatro millones al Banco de España.

Se acusa como autor a un comerciante de Valencia, a cual, según parece, se hacía descontar letras, dejando como garantía géneros de tejidos de lana, que luego vendió.

Los Infantes de Baviera

En el rápido de Madrid han llegado los infantes de Baviera doña Paz y don Luis Fernando.

Les esperaba en la estación sus hijos don Alberto, doña Pilar y don Augusto, el Capitán general, el Alcalde y comisiones y cuerpos de la guarnición.

La infanta doña Paz y el Príncipe don Luis Fernando de Baviera embarcarán mañana en el transatlántico "Princesa de Maríaña", con destino a Génova, desde donde se trasladarán a Milán.

Detenido

A bordo del vapor "Peña Castillo", fundeado en Tarragona, ha sido detenido Julio Gómez López, de 25 años, de nacionalidad portuguesa, por considerarle sospechoso.

Se asegura que está detenido en relación a un complot comunista descubierto estos días.

Consejo de guerra

BARCELONA.—El próximo lunes se celebrará un Consejo de guerra contra los paisanos Manuel Romero Obiveria y Manuel Guesque Arriola, acusados del supuesto delito de injurias al ejército.

El presidente de la Mancomunidad

En la Mancomunidad se ha facilitado hoy una nota, diciendo que el señor Puig y Cadafalch ha marchado a Alemania a recoger el título de doctor "honoris causa", de la Universidad de Friburgo.—Jouquet.

PROVINCIAS

El ladrón de la corona de la Virgen de Covadonga queria fugarse

OVIEDO.—Nils Wolman, recinido en Cangas de Onís por robo de las coronas de Covadonga, intentó fugarse en unión del prófugo Luis Mielin, arrancando una barra de hierro y pretendiendo abrir un boquete al exterior.

Fueron descubiertos por el personal de vigilancia de la cárcel, reclusándoseles en una celda de castigo.

Fin de una campaña

ALMERIA.—Ha terminado la campaña que sostenía la prensa contra la Compañía del gas Lebón.

Desde principio de año una Sociedad Eléctrica del Valle de Lerín se encarga del fluido, rebajando su importe.

Reparados

En el correo de Melilla llegaron dos tentes, un suboficial y 193 soldados del regimiento de Infantería de Albuera.

Fueron recibidos por las autoridades y una banda de música.

En el correo salieron para Lérida.—Mencheta.

Atropello

MURCIA.—Un autocamión, en la carretera de Bullas, atropelló a un anciano, matándole.

Agresión

SEVILLA.—José Artaño fué agredido súbitamente por dos individuos, que le infirieron varias heridas de arma blanca.

Cres el agredido que son dos sujetos que le creen autor de una denuncia contra ellos.

La aviación

LAS PALMAS.—La Junta de Sociedades prepara un gran recibimiento a los aviadores que han de llegar para elegir los terrenos del emplazamiento del aeródromo.

El día 3 de enero saldrá la escuadrilla, formada por un hidroavión y tres aviones, de Casablanca.

Llegará a Cabo Jijel el 4, y el 6 o el 8 a Las Palmas. Se preparan festejos en honor de los aviadores.—Mencheta.

A los propietarios

Libritos de cien hojas de recibos talonarios para el pago de alquileres de venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta cincuenta céntimos.

El presidente

El marqués de Estella estuvo esta

EXTRANJERO

Continúan las noticias contradictorias sobre la suerte del dirigible «Dixmude»

Alemania ofrece a los aliados nuevas proposiciones

En pro de la paz universal

Noticias contradictorias sobre la suerte del «Dixmude»

PARIS.—Las noticias recibidas en el ministerio de Marina esta tarde tienden a aumentar la incertidumbre acerca de la situación del "Dixmude".

De la investigación hecha en la región de Szaz y de Gabés por el comandante de las fuerzas ligeras enviadas en socorro del "Dixmude" a bordo del "Lansquenet", resulta que las noticias concordantes reconocidas como exactas por el comandante del "Lansquenet", confirman que las luces que pudieran ser del "Dixmude" fueron vistas entre las seis y las siete de la tarde del día 23 por tres observadores distintos; que, según los mismos observadores, las luces vistas después de haberse dirigido hacia el Oeste, o sea hacia el mar, desanduvieron el camino hecho y se dirigieron hacia el Oeste de Medina; que, como en aquellos momentos reinaba un fuerte viento del Oeste, que había de hacer muy difícil para un dirigible la marcha contra viento, puede ser puesta en duda que las luces vistas fueren realmente del "Dixmude", y como, además, nadie dice que viese el casco del dirigible, el comandante del "Lansquenet" cree que no es posible asegurar, según dichas noticias, que el "Dixmude" se hallase realmente hacia el Sur de Túnez, y que, finalmente, según la investigación realizada por el comandante del "Lansquenet", el telegrama del fuerte Flatters, transmitido a Bizkra por Argel el día 23 a las 12,45, y el telegrama de Szaz anunciando ambos que el "Dixmude" parecía averiado y arrastrado hacia el mar, tendrían por origen noticias inexactas.

Resulta de todo este conjunto de noticias y datos contradictorios y de la carencia de noticias que pueden calificarse de exactas, que es muy justificada la inquietud reinante acerca de la situación actual del dirigible.

Comunicado de Tolón que a las seis de esta tarde la estación radiotelegráfica de Morillon ha capturado un radiograma, que parece dirigido al "Dixmude" por la estación de Bizertia, que dice así:

"Aquí les he estación de Bizertia. Hagan señales ópticas con tres cohetes."

Este radiotelegrama puede hacer creer que el "Dixmude" ha sido visto por la estación de Bizertia; pero como estos últimos días se hallaba el dirigible hacia Tatahuine, parece dudoso que el "Dixmude" haya vuelto hacia la región de Bizertia. Ello es imposible, pero no puede tampoco afirmarse.

En la prefectura marítima de Tolón se ha establecido un servicio permanente con la mira de obtener noticia del "Dixmude", comunicándose todas las que se logran al prefecto marítimo, quien las traslada al ministro, y según un radiotelegrama recibido esta tarde en Tolón, el "Dixmude" no ha sufrido avería de ninguna clase.

Las noticias que lo hicieron creer fueron dadas por observadores inexpertos.

Afirmase ahora que la señal S. O. S. no fué lanzada por el dirigible "Dixmude", sino por el buque "Lamartine", el cual en su viaje de regreso de Grecia a Malta, y habiendo sabido por radiotelegramas recibidos que el dirigible navegaba a la deriva, por el Sur de Túnez, creyó conveniente lanzar aquella señal de socorro.

El vicemirante que manda en jefe la escuadra del Mediterráneo y el prefecto marítimo de Polón han tomado las disposiciones necesarias ante la eventualidad del retorno del "Dixmude".

Todas las flotillas de torpederos de las escuadras han encendido sus cañeras y las tienen bajo presión, dispuestas a zarpar al primer aviso.

La situación en Grecia

PARIS.—La legación de Grecia comunica la siguiente nota oficial:

Después de las elecciones del día 16 del pasado, que aseguraron el éxito del partido venizelista, fueron dirigidos telegramas al señor Venizelos para pedirle que regresase a Grecia, de donde se halla ausente desde 1920.

Ayer el Gobierno griego le trasmitió un telegrama en este sentido.

El telegrama iba firmado por 270 representantes de la Asamblea constituyente, y se añadía que se esperaba todavía en Atenas la contestación de los diputados de 10 distritos electorales, retenidos en las provincias.

Así de 396 representantes que componen la Asamblea, 300 han pedido el regreso de Venizelos para que éste se encargue del poder.

Un telegrama del coronel Plastiras

había precedido a este llamamiento, y el jefe de la revolución insistía cerca de Venizelos para que éste regresase a Atenas antes de la reunión de la Asamblea.

El señor Venizelos contestó ayer al general Dargis y al coronel Plastiras, que ante los llamamientos que le han sido dirigidos no puede negar su concurso, habiéndolo resuelto partir inmediatamente para Atenas.

Añade que su acción pasiva no tendrá más que un carácter temporal, no teniendo intención de constituir un ministerio bajo su presidencia. Todos sus esfuerzos irán dirigidos a llevar al país a la normalidad.

Política alemana

BERLIN.—En un artículo que publica hoy el "Berliner Tagblatt" dice el señor Stresemann:

"No vemos todavía que mejore la situación política. Solo por medio de una colaboración de los Gobiernos francés y alemán se puede remed

# GRANDIOSA LIQUIDACION DE LOS GENEROS de INVIERNO

## Precios más bajos que en fábrica

### Todos deben adquirir trajes y vestidos en estos almacenes, fortaleciendo sus ahorros.

# Almacenes "LA REFORMA", Zaragoza, 7

## Compañía Transatlántica

### Servicios directos

**Línea a Cuba-Méjico**  
**El vapor Alfonso XIII**  
saldrá el 16 de ENERO de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña para Habana y Veracruz.

**Línea a Puerto-Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico**  
**El vapor Manuel Arnús**  
saldrá el día 10 de ENERO de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto-Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Guayaquil, Bogotá y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

**LÍNEA a FILIPINAS y PUERTOS de CHINA y JAPÓN**  
**El vapor X**  
saldrá el de Coruña, el de Vigo, el de Lisboa, el de Cádiz, el de Cartagena, el de Valencia y de Barcelona el para Por-Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

**Línea a la Argentina**  
**El vapor Reina Victoria Eugenia**  
saldrá el 4 de ENERO de Barcelona, el 6 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

**Línea a New-York, Cuba y Méjico**  
**El vapor Antonio López**  
saldrá el 25 de ENERO de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

**LÍNEA DE FERNANDO POO**  
**El vapor Ciudad de Cádiz**  
saldrá el 15 de ENERO de Barcelona para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

**LÍNEA DE FERNANDO POO**  
**El vapor Ciudad de Cádiz**  
saldrá el 15 de ENERO de Barcelona para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

**LÍNEA DE FERNANDO POO**  
**El vapor Ciudad de Cádiz**  
saldrá el 15 de ENERO de Barcelona para Valencia, Alicante y Cádiz, de donde saldrá el 20 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

### Avisos importantes

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen médico y capellán. — Las comodidades y trato de que disfrutará el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

### Servicios combinados

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India Sumatra, Java y Conchinchina. — Australia y Nueva Zelanda. — Ho Ho, Cebu, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

### Servicios comerciales

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Para informes dirigirse al agente consignatario en Valencia: **W. WAGLANO, Barón de Vallvert, calle San Vicente, núm. 157. — Teléfono 539.**  
En el Grao, calle Chapa, núm. 8, bajo. — Teléfono núm. 3.048.

## Compañía Trasmediterránea



### Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico

Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

### Servicio fijo bisemanal para Baleares

con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza, y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

### Servicio fijo bisemanal para Barcelona

con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

**Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de África y Canarias.**  
con salidas de Valencia los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.

### Líneas para Francia, Inglaterra e Italia.

Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje.  
Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núm. 3.068.

## Se precisan VAPORES

delegado para capital y partidas judiciales. Sueldo mensual 2.000 pesetas, más importantes comisiones superiores al sueldo. Garantía necesaria 10.000 pesetas metálicas o valores del Estado. Banco Peninsular Hipotecario Apartado 923. Madrid.

### Deseo sala y alcoba

La deseen caballero solo en casa de honradas personas, solamente para dormir y guardar algún mueble. Precisa tener patio la casa, por calles desde la plaza de la Reina, en dirección a estación Norte o teatro Apolo o calles de este plano. Dirigirse con las ofertas a la calle Pascual y Genís, 17, portería.

### Muebles económicos

Despachos completos por 550 pesetas, computados de un bureau, un sillón giratorio, un archivador, una mesa para máquina y una silla auxiliar. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MAQUINA DE ESCRIBIR CON TIRETAS. Pidan CATALOGOS. Orbis S. A., Mar. S.

### LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

se vende en los siguientes puntos:  
**En Madrid:** Empresa Valenciana, calle del Pozo. Puente de periódicos de la calle Mayor, junto a la Puerta del Sol. Kiosco de la calle Alcalá, frente al café de Fornos.  
**En Barcelona:** Kiosco Solsona/Rambal del Centre frente a la plaza Real.  
**En Sevilla:** En la Administración de «El Comercio Sevillano».  
**En Albacete:** Kiosco de Miró/Moraco, Paseo de Alfonso XII.

## Seguros Mútuos

**Nada han pagado** sus asegurados desde 1876. Su único fin es el contra incendios de edificios en Valencia. FUNDADA EN 1844. Teléfono 1.240.

Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio. Esta forma de seguro es la más sencilla, la más barata y la más conveniente de todas. No explota el seguro como negocio, porque está fundado para el socorro mútuo entre los asegurados. Es gobernada, dirigida y administrada la Sociedad única y exclusivamente por los mismos asegurados. Si hay gastos, ellos se los pagan; si hay sobrantes, ellos se los conservan para cuando hagan falta.

6.951 casas aseguradas en Valencia por 222 millones de pesetas. **Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1 hoy Poeta Badenes.**

### Encargado de almacén

**Se necesita en una fábrica.** No se admite sin muy buenas referencias. Ofertas por escrito a la Administración de este periódico.

### Se alquilan

PISOS de reciente construcción y muy confortables, y un ALMACEN de gran capacidad, con puertas a tres carriles, todo en el Grao, calle de Serrano, 22 próximo al mercado. Razón en las porterías del citado edificio.

### Alfombras

Se compran antes de visitar el establecimiento de J. Masía y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2, donde encontrará de todas clases y gustos a precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo. Calle Calatrava, números 1 y 2.

### Solares

Se venden varios juntos en Burjasot, parida de la Coma. Razón en Valencia, plaza de Beneyto y Coll, número 1, entresuelo.

## Publicaciones Baily-Baillière para 1924

<b>ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE</b> Un tomo en 12.º de 400 páginas, con más de tres millones de letras y más de 500 figuras y mapas. <b>CONTIENE:</b> Interesantes artículos sobre: Historia, Geografía, Música, Bellas Artes, Agricultura, Medicina e Higiene, Matrimonio, Hogar, Derecho, Ciencias vulgarizadas, Juegos y Sports, Literatura, Vida Práctica. Participación gratuita en la Lotería Nacional. <b>PRECIOS:</b> En rústica... 2,00 pts. Encartonado... 2,50. En piel... 3,00. Provincias, 0,50 más.	<b>Agenda de Bufete CONTIENE:</b> Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas, industrias, comercio, particulares, etc. <b>Edición económica, en cartón.</b> Madrid: 2,50, 4,00 y 6,00 pts. Provincias, 0,50 más. <b>Edición completa, tapas tela.</b> Madrid: 3,50, 5,00 y 7,00 pts. Provincias, 0,50 más.	<b>Agenda Culinaria LIBRO DE LA COCINA</b> que contiene 305 recetas y más de 700 recetas. Explicación de los gustos en los menús diarios. Agenda para anotar al día los gastos de cocina. <b>PRECIOS:</b> En Madrid, 3,50 pts. En Provincias, 0,50 más.	<b>Agenda de Bolsillo PARA uso de Particulares.</b> Frecioso libro de notas dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Telefonos, tranvías, carnets, etc. Embandernado en tela con bolsillo interior y portafolios. <b>PRECIOS EN MADRID:</b> De dos días en plana... 1,50 pts. Con cartera... 2,00. De un día en plana... 2,00. Con cartera... 2,50. Provincias 0,50 más.	<b>MEMORANDUM DE LA CUENTA diaria</b> CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas; señas útiles; gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados los múltiples asuntos que se desahoga la vida moderna. Muy adecuado para abogados, ingenieros, médicos, etc. <b>PRECIOS EN MADRID:</b> Sin recama... 4,00 pts. Con recama... 5,00. Provincias 0,50 más.
--	---	--	--	---

Pedidos: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, S. A., Ródez de Balboa, 21, Apartado 53. — MADRID. Librería Baily-Baillière, Plaza de Santa Ana, 11. — Madrid. Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.

## Practicante

Las vacaciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Cirugía (operación médica). De 1 a 2, 15 pesetas, y de 3 a 7, dos pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 1, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, marítimo, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayor, 21, primero.

## Pozos artesianos

Establecidos hasta 500 metros en todo el país. Perforadores a vapor. Teléfono 101. Borrull, 21, Valencia.

**TINTES AL AGUA FRIA**

DEPOSITARIO LAS BARCAS ALMACEN DE DROGAS

**VALENCIA**

### Como nuevo

y del color que se desee, queda toda clase de prendas de vestir con los

## TINTES CITOCOL

LO MAS ECONOMICO Y PRÁCTICO

### LAS BARCAS

MORATIN, 27 Y SU CURSAL  
Don Juan de Austria, n.º 25

# Elizir de Guayacol del Dr. Torrens

PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIZIR

Medicamento heróico para la curación de la

## TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las Tosis pertinaces.—Enfermedades del pecho Catarras de los bronquios.—Resfriados antiguos, etc.

MUY ÚTIL EN LA CONVALESCENCIA de la PULMONIA

En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO Ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION

Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO Ó CATARRO

NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elizir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIZIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la hora de comprar, asegúrese de la apreciación de las diferencias y el hecho que de ellas resulta.

Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna

«El Elizir Guayacol del Dr. Torrens. Vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos, racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, he sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inusitada satisfacción los rápidos y permanentes efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal»

«El Elizir de Guayacol Torrens, debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna ampara los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Doctores Valls, Gozalves, Espinosa, Vidal y Llobregat»

«El Elizir de Guayacol Torrens, al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, descomponese rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello en tísico, no solo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hipermias del pulmón.—Dr. Valls»

«El Elizir Guayacol Torrens es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilés»

«El Elizir de Guayacol del Dr. Torrens es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues presta reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Valls»

El éxito alcanzado con el «Elizir de Guayacol Torrens» ha sido tan satisfactorio, que no he dudado en anunciarlo en hacer público y manifestarlo al Dr. Torrens.—Emilio Gozalves, licenciado en medicina y cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elizir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento sintáptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en medicina y cirugía.

He usado en varios casos el «Elizir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros complementos de curación, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Dr. Tomás Balmora

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elizir de Guayacol Torrens», en todo se ha curado de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la curación de las mismas.—Dr. P. Valencia

He ordenado ininidad de veces el «Elizir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Dr. Pérez Castiella